

# EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE \* \* EDICION DE LA MAÑANA

AÑO XIV. — NUMERO 4.252

CACERES, MIERCOLES 10 DE MARZO DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26

TELEFONO 203

## Una patria: España, Un caudillo: Franco

### Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 9 DE MARZO DE 1937

#### EJERCITO DEL NORTE

5.<sup>a</sup> DIVISION.—Sin novedad; ligeros tiroteos, pasando a nuestro campo 22 familias en Portarubio.

6.<sup>a</sup> DIVISION.—En el frente de Santander se pasaron a nuestras filas 12 milicianos y en escaramuzas se cogieron al enemigo seis fusiles.

8.<sup>a</sup> DIVISION.—En Asturias fuerte ataque enemigo en el sector de Capalanes rechazado enérgicamente, persiguiéndoles y ocupando sus posiciones.

#### CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

DIVISION DE AVILA.—Se pasaron a nuestras filas 12 personas entre milicianos y soldados.

DIVISION DE SORIA.—Frente de Sigüenza. — Continuó el brillante avance de las tropas nacionales, alcanzándose Valdearenas y alturas al Noreste de Brihuega, Mansagoso y Argacilla.

Se cogieron al enemigo tres tanques rusos y numerosos muertos, una veintena de prisioneros entre ellos un comisario político y dos oficiales.

DIVISION REFORZADA DE MADRID.—En el sector del Jarama se ocuparon las casa del Torcal cogiéndose al enemigo 20 muertos y dos ametralladoras rusas.

#### EJERCITO DEL SUR

Continuó el avance de nuestras fuerzas en el sector de Espiel y Villanueva del Duque, causando al enemigo numerosas bajas.

Salamanca, 9 de marzo de 1937.—De orden de su Excelencia: el General, segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

### DEL GOBIERNO CIVIL

## Instrucciones para la recogida de papel en centros oficiales

El Excmo. Sr. Gobernador general del Estado Español, con fecha 3 del mes actual, me dice lo siguiente:

«Excmo. Sr.: El cumplimiento de la Orden de 4 de febrero próximo pasado (B. O. núm. 111) distando normas para el aprovechamiento del papel inútil o inservible, ha determinado el que por varios Ayuntamientos y Entidades oficiales se consulte a este Gobierno general si pueden disponer para su entrega en los Centros Benéficos señalados al efecto, de documentos y publicaciones oficiales que tienen archivados y ofrecen a tal fin, algunas veces en cantidades considerables. — Y como contestación a indicadas consultas y

para conocimiento de todas las Entidades y Dependencias oficiales de esa provincia, ruego a V. E. se sirva hacer público, por medio de circular inserta en el B. O. que pueden dar a los Boletines Oficiales, de Administración Local y demás publicaciones o impresos análogos, el mencionado desino, siempre que sean sobrantes de las colecciones de legislación que reglamentariamente deben llevar y manifiestamente innecesarios.»

Lo que se hace público en este periódico para general conocimiento y efectos.

Cáceres, 9 de marzo de 1937.—El Gobernador civil, F. VAZQUEZ.

## Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

### Información nacional

## El comunicado de los rusos de Madrid y las el propio Miajas reconocen que los milicianos rojos "fueron obligados" a retirarse de sus posiciones

#### NOTICIAS DEL FRENTE DE CORDOBA

Córdoba.—El Gobernador militar de la plaza ha comunicado a los periodistas que los milicianos cogidos prisioneros en la última madrugada han dado cuenta de que los rojos han empezado a retirar sus fuerzas del sector de Porcuna y Montoro en espera de la ofensiva de los nacionales.

El mando rojo de este sector está convencido de que no podrá resistir el empuje de los soldados de Queipo de Llano, máxime cuando por la segunda derrota de los marxistas en Madrid no será posible que reciban refuerzos.

También han confirmado que el general rojo Pozas fué destituido por haber dicho que con tales tropas le era imposible defenderse.

#### MAS DETALLES SOBRE LAS OPERACIONES EN EL SECTOR DE GUADALAJARA

Algora.—Al cabo de cuatro semanas de escasa actividad, después de la conquista de Málaga, las fuerzas nacionales han iniciado una gran ofensiva en el sector de Guadalajara, que tiene por objeto incomunicar completamente a Madrid con el resto de la península.

El balance de la operación de ayer, además de las importantísimas posiciones alcanzadas es el siguiente: Dos columnas nacionales realizaron un decidido avance en dirección paralela, sin perder su contacto, en una distancia aproximada de 20 kilómetros y dejando materialmente aplastada las primeras líneas de resistencia enemigas.

Al operarse en la región montañosa operó con gran precisión y arrojo la Caballería nacional.

#### LAS PERDIDAS DEL ENEMIGO NO TIENEN PRECEDENTE

Avila.—La ofensiva de las fuerzas nacionalistas continuó en el sector de Sigüenza.

A pesar del mal tiempo y de lo dificultoso del terreno los nacionales han causado a los rojos pérdidas que no tienen precedente.

Las columnas motorizadas ocuparon la carretera de Aragón por la que avanzan hacia nuevos objetivos.

Al mismo tiempo las tropas del general Varela, consiguieron también nuevas posiciones en el sector al Este del Jarama.

#### LA OFENSIVA EN EL FRENTE DE CORDOBA

Londres.—El corresponsal de la

agencia informativa «United Press» comunica desde Andalucía que las tropas del general Queipo de Llano han reanudado la ofensiva en los frentes de Córdoba.

Las pérdidas de los rojos han sido enormes, encontrándose muchos cadáveres de extranjeros.

Noticias de Sevilla dan cuenta de que en la zona de Peñarroya se han efectuado nuevos avances de los nacionales que desalojan de sus posiciones a los marxistas.

#### BOMBARDEO DE PALAMOS

Barcelona.—Los barcos de la escuadra nacional han bombardeado con gran eficacia el puerto rojo de Palamos.

LECTOR: Si eres combatiente por España no tires este periódico; dálo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

#### TRIMOTOR ROJO DERRIBADO POR UN CAZA NACIONAL

Perpignan.—Un caza nacional derribó a un trimotor rojo sobre Gerona, haciéndole caer en la playa ampuarnesa.

Los tres tripulantes del aparato rojo perecieron, encontrándose entre ellos el «as» de la aviación catalana Ramón Torres, que en el pasado año efectuó el raid Barcelona-Senegal.

#### EN EL FRENTE ARAGONÉS HUBO ESCASA ACTIVIDAD

Zaragoza.—En el frente aragonés hubo ayer escasa actividad debido a la inciencia del tiempo.

En embargo, las fuerzas nacionales mejoraron sus posiciones a vanguardia.

#### BARCO ROJO HUNDIDO

París.—Ayer se recibieron noticias de que en el Golfo de Vizcaya un vapor había lanzado el S. O. S. señalando que estaba ardiendo, por haber sido bombardeado por un barco desconocido.

Posteriormente se dijo que se trataba de un buque inglés, pues las señales del que lanzaba las llamadas de socorro correspondían a un buque mercante británico.

Por último, informes de Londres, del Almirantazgo británico, dieron cuenta de que ningún barco inglés se hallaba en aquellas aguas a ex-

ALMACEN DE COLONIALES

— DE —

Manuel Rodríguez Ramirez

:: Carretera de Salamanca ::

TELEFONO, 251.

CACERES

cepción del «EKO», pero precisamente se había acercado a aquel lugar al captar las llamadas de auxilio del navío que se estaba hundiendo.

El comandante de este barco dió cuenta al almirantazgo de que un crucero nacionalista había comunicado que en un combate había hundido un barco rojo, que con un importante cargamento de material de guerra intentaba forzar el bloqueo, valiéndose del pabellón y nombre de un barco británico.

Estos extremos pudieron ser comprobados por el mando del «Eko», quien tuvo que recoger también a los supervivientes del navío rojo.

El cargamento del buque marxista importaba al cambio actual unos cuarenta millones de pesetas.

**BOMBARDEOS DE LA CARRETERA DE ALCALA**

Madrid.—Los aviones nacionalistas efectuaron ayer un intenso bombardeo que tuvo por objetivo la carretera que conduce de Madrid a Alcalá.

**LOS ROJOS RECONOCEN SU DERROTA**

Madrid.—Un comunicado facilitado por la Junta Delegada de defensa de Madrid da cuenta de que en el sector de Guadalajara después de un día de intensos combates las fuerzas rojas «fueron obligadas» a retirarse de sus posiciones hasta Cogollo y Yela.

Miajas hablando con los informadores y al objeto de encubrir la verdad de lo ocurrido, tratando al mismo tiempo de evitar la alarma causada en la población madrileña, daba la noticia de las operaciones en el sector de Guadalajara, diciendo que había que tener en cuenta que la guerra es como el mar, con frecuentes flujos y reflujos, de modo que los milicianos rojos habían abandonado sus posiciones para colocarse en otras más a retaguardia desde las que podían contener al enemigo muy superior al que defiende Madrid.

Estas manifestaciones de Miajas han sido muy comentadas, en tonos muy desfavorables, pues el día anterior se había dedicado a dar muestras de un falso optimismo, diciendo que no había que temer porque todo lo tenía previsto y los rojos no retrocederían ni un paso de sus posiciones.

**BOMBARDEO DE UNA FABRICA DE ARMAS**

San Juan de Luz.—Los aviones nacionales han bombardeado la fábrica de armas de Sagunto y la carretera costera entre Valencia y Barcelona, cortando, al decir de los propios rojos, la comunicación directa entre ambas ciudades.

**CONTINUA EL AVANCE DE LOS NACIONALES**

Sciria.—(De un enviado especial de Havas).—Las fuerzas nacionalistas continuaron su ofensiva, consiguiendo importantes objetivos y ganando mucho terreno.

N. de la R.—La anterior noticia fué transmitida antes de que se tuviera la confirmación oficial.

El Boletín de Información del Cuartel General del Generalísimo dá los detalles concretos de esta importantísima operación.

**CUNDE EL PANICO EN VALENCIA**

Valencia.—La población se alarmó mucho ante la presencia de varios aviones, a pesar de que no efectuaron bombardeo alguno.

Posteriormente se creyó que se trataba de aviones rojos que efectuaban vuelos de reconocimiento para prevenir posibles ataques; pero los puestos de escucha comprobaron que a la hora señalada no estaba en vuelo ningún aparato rojo.

**TEMEN UN ATAQUE EN ANDUJAR**

Andújar.—Los últimos bombardeos efectuados por los aviones nacionalistas han causado enorme pánico.

Los rojos tienen la impresión de que se trata de los preparativos para una violenta ofensiva y por este motivo muchas personas han empezado la evacuación.

**SE SUSPENDE LA EVACUACION DE LOS REFUGIADOS EN LA EMBAJADA DE BOLIVIA**

París.—La evacuación de los refugiados en la Embajada de Bolivia en Madrid, que había de tener lugar el pasado sábado, fué suspendida por causas imprevistas.

**¿HAN HUIDO TRES DIRIGENTES DE MADRID?**

Madrid.—Se afirma que tres destacados miembros de la Junta delegada de Defensa, han huído de la capital en avión.

**EL «SALVESE EL QUE PUEDA»**

Madrid.—El periódico «Mundo Obrero» ha vuelto a repetir «sálvese el que pueda» en uno de sus editoriales.

Dice que de no decidirse todos a defender la capital, Madrid se habrá perdido y tendrán la culpa todos, pero especialmente los que están en candelero por no haber sabido imponer la disciplina a sus masas.

**INCIDENTES SANGRIENTOS EN MADRID**

Madrid.—Por noticias dadas por una radio marxista se ha tenido conocimiento de que en la mañana de ayer ocurrieron graves incidentes entre los elementos anarquistas (CNT y FAI) y los de la UGT.

Hasta se hace entrever la posibilidad de un golpe de mano de los anarquistas para hacerse dueños de la situación.

Con certeza absoluta se sabe que entre anarquistas y comunistas se produjeron encuentros sangrientos, de los que resultaron algunos muertos y varios heridos.

**PROCLAMAS DE LOS NACIONALES EN EL FRENTE DE GUADALAJARA**

París.—Se tienen noticias de que los aviones nacionalistas que han volado sobre las líneas rojas del sector de Guadalajara, arrojaron proclamas a los combatientes rojos.

Las proclamas dicen que los que avanzan implantarán un régimen de justicia social en el que desaparecerá la lucha de clases, símbolo del odio y de la destrucción, anunciando al mismo tiempo que las fuerzas nacionales llevan pan y paz a los hogares de todos los españoles.

**LAS DIFICULTADES PARA EL ABASTECIMIENTO**

Valencia.—El gobierno rojo en uno de los últimos consejos ha creado una nueva carta familiar de aprovisionamiento.

El llamado ministro de Comercio ha sido encargado de señalar la clase de alimentos a los que se extenderá el racionamiento, su cantidad, precio y fecha de calidad de la carta familiar.

**EL OBISPO DE MADRID-ALCALA A SU DIOCESIS**

Valladolid.—El Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eljó, ha salido en dirección a su diócesis.

**LARGO CABALLERO NO PODRA PRESENTARSE EN BARCELONA**

Barcelona.—A las cuatro de la tarde del lunes circuló por las calles de esta ciudad la noticia de que iban a llegar Largo Caballero y los demás miembros del Comité rojo de Valencia.

Inmediatamente se formó una manifestación numerosísima, en la que se pedía la cabeza de Largo.

Los manifestantes se dirigieron ante el Palacio de la Generalidad, donde protestaron a grandes voces. Los milicianos intervinieron dando algunas cargas contra la muchedumbre, sin obtener resultado práctico.

Entonces desde uno de los balcones del palacio hicieron disparos de ametralladora contra la multitud y esta en vista de que la cosa iba en serio tuvo que disolverse por las calles inmediatas.

En la plaza habían quedado varios muertos y heridos.

**¿HA HUIDO TAMBIEN AZAÑA?**

Barcelona.—Ha circulado insistentemente el rumor de que Azaña se ha fugado en un avión.

**LA CUESTION DE LOS VIVIENTES EN BARCELONA**

Barcelona.—Cada día es más difícil el aprovisionamiento en Barcelona, pues algunas patrullas de milicianos se apoderan de las expediciones antes de que puedan ser distribuidas a la población.

Por esta causa el periódico catalán «Día Gráfico» llama la atención de los dirigentes, para que impidan la repetición de estos hechos, porque hasta se da el caso de que como los que acaparan los víveres no los pueden consumir, los alimentos se pudren en las cuevas donde los guardan.

**TAMBIEN EN CATALUÑA CONFIEAN NUESTROS AVANCES**

Barcelona.—El órgano del P. O. U. M. llama la atención del Gobierno de la Generalidad, preguntándole donde ha invertido el dinero consignado para armamentos.

Dice que los fascistas han avanzado en el frente de Aragón, ocupando Ponferrada, Vivel del Río, Portarubio y Panerudo y que los obre-

ros quieren las armas para ir al frente.

**EL PROBLEMA DE LOS ALQUILERES**

Barcelona.—Las emiscras de esta ciudad han vuelto a ocuparse del problema del cobro de los alquileres.

Ayer advertían a los porteros que retiren de las fachadas los carteles que indiquen haberse efectuado el cobro por algún sindicato.

**SUPRIMEN LA EVACUACION CIVIL**

Madrid.—La Junta de Defensa ha aprobado una disposición suprimiendo la evacuación de la población civil de la capital, pero no garantiza el abastecimiento de la misma.

Esta medida, según dicen los dirigentes rojos, la harán pública en el momento oportuno.

**EL CAZADOR CAZADO**

Talavera de la Reina.—Los mineros asturianos que están siendo utilizados en Madrid para la colocación de minas, prepararon algunas en determinado sitio, con objeto de hacerlas explotar cuando pasaran los nacionales.

Contra lo que habían previsto las minas hicieron explosión antes de tiempo y tres compañías enteras de milicianos rojos perecieron.

**Se vende** una cochera amplia frente al parque Calvo Sotelo, esquina San Antón.

Para tratar con su dueña: San Antón, 30. 2.º

**Disposiciones oficiales**

**LAS CERTIFICACIONES DEL REGISTRO CENTRAL DE PENADOS Y REBELDES**

Burgos.—En el «Boletín Oficial del Estado» del día 9 de marzo de 1937, se publica entre otras importantes disposiciones una Orden de la Presidencia de la Junta Técnica, restableciendo la obligación de acompañar el certificado del registro central de penados y rebeldes a todas las solicitudes de oposiciones o concursos para ingreso en organismos de la Administración del Estado, Guardia civil, Asalto y Seguridad, Guardas jurados y otras que se mencionan.

**SOBRE LAS SOLICITUDES DE IMPORTACION Y EXPORTACION**

Burgos.—El mismo periódico oficial inserta otra Orden de la Presidencia de la Junta Técnica disponiendo que las solicitudes de importación y exportación irán acompañadas de copia autorizada de las correspondientes facturas.

**Almoneda** urgente, Paseo de las Licias, número 1.

**Ha salido**

**La Flecha en el blanco**

(Diario de la Guerra)

por ANTONIO OLMEDO

Pedidos: Establecimientos Cerón, Apartado, 26.—CADIZ

**CANDELA Y COMPAÑIA**  
SOCIEDAD LIMITADA  
CACERES

**ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS**

Vendedores exclusivo para la provincia

de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material

**PIZARRITA** (tubos, cerillos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

La tragedia del 13 de Julio

**El asesinato de Calvo Sotelo fué, efectivamente, un crimen de Estado**

Estaba el crimen perfectamente preparado, y en él jugó un monstruoso papel Margarita Nelken

**Revelaciones de un ex director de Seguridad, actualmente expatriado**

Hace dos meses y medio, encontrándose la persona que escribe estas líneas en el café de la Canebière, de Marsella, tuvo ocasión de encontrar y de hablar largamente con el ex director general de Seguridad don R. F. M.

El señor F. M. acababa de llegar de España huyendo del terror rojo, después de haber vivido con gran intensidad la situación de Madrid y de haber pasado, en Alicante, una infinidad de peripecias dramáticas. Llevaba mi interlocutor los sufrimientos y las privaciones que había pasado, en la cara, porque su natural un poco ancho y gordo, se hallaba considerablemente rebajado. Parecía un hombre devastado y apesadumbrado.

Me dijo que casi todos los directores que pasaron por el caserón de la calle de la Reina, en la época de la República habían sido asesinados. Recuerdo los nombres de Gardoqui, de Valdivia, del capitán Santiago... De los hombres que andaban por Gobernación en los últimos tiempos de la República—hombres que yo conocí por haber sido redactor político en varios periódicos—, no queda apenas nadie. Me habló el señor F. M. de Echeguren, de Morata, del duque de Canalejas, de Cámara, de otros que no recuerdo. Me relató en términos impresionantes el proceso y muerte de Salazar Alonso.

En el curso de la conversación se habló, en un momento determinado, como es natural, del asesinato de don José Calvo Sotelo, y sobre este punto el señor F. M. me dió una versión del hecho, que es la más completa y nueva que yo he oído, a parte de ser por su procedencia, la que se confunde quizás con la auténtica historia de la desgarradora efeméride.

El señor F. M. habló en estos términos:

«Yo me enteré del asesinato del teniente de Asalto Castillo, hecho que sucedió a mediodía del 13 de julio, a última hora de la tarde del mismo día. Como había sido costumbre, siempre que caía un agente de la autoridad me dispuse a ir a dar el pesame a la Dirección General, ya que solían hacer esta visita los ex directores generales presentes en Madrid. Hice esta visita en la madrugada del día 13 y hablé personalmente con Alonso Mallol.

Hablamos, en el curso de la misma de la gravedad que presentaba la situación política y del crescendo de anarquía que como una imponente ola estaba invadiendo al país y en un momento en que yo hablé del cadáver del teniente de asalto, Alonso Mallol me atajó y me dijo textualmente:

—Para cadáver el que yo tengo en este momento...

Y añadió llevándose las puntas de los dedos a la boca y abriéndolos después con una mímica indescriptible:

—Es un cadáver magnífico. Era el cadáver de don José Calvo Sotelo.

Yo quedé tan aterrado de la noticia y de la forma de darla que empleó aquel insensato, que me marché de la Dirección de Seguridad sin despedirme. El viejo caserón bullía de gente y al pasar por los salones, corredores y escalera escuché un poco lo que se decía.

Comprendí enseguida que se trataba de un crimen de Estado, perfectamente planeado y dirigido por

una mano secreta. Desde luego, la muerte del teniente Castillo fué un acto de provocación para producir en los hombres que estaban bajo su mando y que le querían mucho, un estado de sobreexcitación suficiente para convertirse en ciegos instrumentos de venganza. La producción de este estado de espíritu fué logrado perfectamente y recuerdo que en mi imaginación se me unió aquella noche la táctica de este crimen con una reciente lectura sobre los manejos del agitador Dimitroff en Bulgaria. Los varios atentados y crímenes dirigidos por Dimitroff—que actualmente es uno de los pontífices del Kremlin—en Bulgaria, en la época de la agitación comunista, presentaban una similitud sorprendente con la táctica empleada para asesinar al señor Calvo Sotelo.

El proceso es éste:

Primero se crea el ambiente político del crimen en un vasto sector. Esto se produjo con el discurso del señor Casares Quiroga en el Congreso, discurso que echó sobre Calvo Sotelo toda una mayoría histórica, envenenada y frenética.

Luego se monta el instrumento ciego del crimen con un acto de provocación que por su apariencia brutal elimina toda suspicacia y sinuosidad psicológica. Esto se logra con la muerte del teniente Castillo y con la reacción de sus hombres.

Falta el brazo ejecutor, frío y controlado. Se dispone de un hombre vivo intimamente, entregado totalmente a una mujer fanática y soberbia, es el capitán de la Guardia civil Fernando Condé, que en aquel momento era amante de Margarita Nelken.

Quando, en un coche de la Dirección general de Seguridad se presentaron Fernando Condé y los de

Asalto en el piso de la calle de Velázquez, en que vivía el señor Calvo Sotelo, y se le invitó a ir a la Dirección, el gran político de Renovación pidió unas explicaciones. Se le contestó que la Dirección era el sitio más seguro y más garantizado, y que no se trataba de detenerle—detención que sería imposible de imaginar (dijo textualmente Condé)— por su calidad de diputado. El señor Calvo Sotelo se fué vistiendo y trató de telefonar, cosa que no pudo lograr porque los hilos de la casa habían sido cortados.

Con eso se hizo cada vez más apremiante el ansia de los esbirros y más fuerte el ánimo del señor Calvo Sotelo, el cual fué sacado a la escalera a la fuerza.

Comenzó en seguida el descenso y en un tramo de la escalera Condé disparó sobre la espalda y en la nuca del señor Calvo Sotelo, el cual cayó de bruces sobre los escalones de las muñecas rotos. Fué el que el señor Calvo tuviera los huecos de la fuerza de todo su cuerpo con el mármol de la escalera.

El señor Calvo fué llevado a rastras al coche mortalmente herido, pero no muerto. En el coche forcejeó como un titán y se defendió con valentía. De aquí que tuviera toda la parte exterior de un muslo y de la pierna con fuertes rasguños. Fué la fricción con el estribo.

El señor Calvo Sotelo fué trasladado al Cementerio de la Almudena, donde debía haber sido enterrado. Sin embargo, los sepultureros que estaban en el complot y eran los encargados de este siniestro cometido, fallaron y no fueron encontrados. Por esto se dejó el cadáver abandonado allí.

El capitán Fernando Condé, con su tropa volvía a Madrid y terminada la faena se recogió en el cubil de Margarita Nelken, con quien pasó casi todo el día siguiente.

Hasta aquí mi interlocutor. Añadiré, por mi cuenta, que después de la muerte del señor Calvo Sotelo se produjo en España un gran silencio de angustia y de fiebre, silencio que fué dramatizado por la tremenda sesión de la Comisión Permanente de las Cortes, en la que tuvo tan brillante y definitivo papel el señor Gil Robles y que fué rasgado definitivamente por los clarines de Mola, de Franco y de Queipo.

DE LOS PUEBLOS

Miajadas

SALVAJISMO ROJO

En la casa de campo de la dehesa «Vivares» del término municipal de Don Benito, pero cuyo propietario es el vecino de ésta señor Caro, tenía éste una de las dependencias dedicada al ejercicio del culto católico y allí estaban las imágenes de Nuestra Señora del Carmen, Santa Emilia y San Jaime.

Los rojos fueron allí, sacaron las imágenes, las tirotearon y la del Carmen partieron la cara, y la de San Jaime destrozada toda la cabeza.

Nuestros falangistas las han rescatado, en una de las últimas excursiones que han hecho por allí para proteger a los labradores en sus faenas agrícolas, y depositadas y colocadas en el altar mayor de la parroquia de Santiago, se acaba de celebrar un solemne triduo como desagravio reparador del salvajismo marxista.

En todas partes son iguales estas fieras disfrazadas de hombres.

CAYETANO MOLINA

Miajadas 5-3-1937.

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana CACERES

HIJOS DE CLEMENTE SANCHEZ

BANQUEROS

Apartado, 11. — Canalejas, 13

CACERES

Toda clase de operaciones bancarias

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 9 de marzo, hechas a las ocho horas:

Barómetro, 721'0.

Humedad, 3'0.

Temperatura, 84.

Dirección del viento, NW.

Fuerza del mismo, 3.

Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 00.

Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 3'4.

Estado del cielo en el momento de la observación, algo nuboso.

TEMPERATURAS EXTREMAS

Máxima a la sombra (ayer), 12'0.

Mínima (hoy), 1'0.

Jacobo Rebollo

Montaje y reparación de maquinaria eléctrica en general :-:

Instalaciones de T. S. H. — Lux y Timbre :-:

Oficina: Santiago, número 14, principal

CACERES

Café VIENA

Carlos Municio

Pintores, 16 — Teléfono, 174

CACERES

Minerva S. A.

Compañía Española de Seguros Generales

Avenida Conde Peñalver, núm. 22.—MADRID

Seguros Vida. — Incendios. — Accidentes individuales. — Responsabilidad Civil. — Robo. — Motín o Tumulto Popular. — Co-sechas.

Subdirector en Extremadura:

José Fernández López

Canalejas, 4.—CACERES

Teléfono 249

Apartado 42



# LA SITUACION DE BILBAO

## En tres meses llevaban asesinados los rojos más de 3.200 personas, entre ellas mujeres y niños, por el sistema del «paseo»

El bloqueo de los puertos de Santander y Bilbao por nuestra flota nacional es tan eficaz que no pueden entrar víveres ni municiones, habiéndose hundido varios buques rojos al chocar con las minas

La casualidad hizo que nos encontráramos hace unos días a un ilustrado sevillano—letrado por más señas—que acaba de llegar de Bilbao, logrando escapar del poder de los rojos. El movimiento le alcanzó en Santander, y de allí pudo trasladarse a Bilbao, en donde la Providencia, con su gran poder, liberó a nuestro convecino, reintegrándose a sus lares.

En su rostro, las huellas de todo su dolor pasado, no ya por sí mismo, sino por otras personas allegadas con las que convivía y que quedaron allí, si bien se tienen buenas esperanzas de que pronto también estén en la zona blanca...

—Yo estuve—nos dice—en Santander hasta el 12 de noviembre. En la capital cántabra hice ver mi condición de sevillano, donde estaba accidentalmente, el mismo día que estallaba el movimiento, cuando pude apreciar que todas las comunicaciones estaban cortadas: ferrocarriles, telégrafo, teléfono... De nada me servía hacer patente tal condición de forastero...

Por fin, dicho día 12 de noviembre se me extendía y entregaba un salvoconducto para que saliera de Santander; pero a condición de que me trasladara a Bilbao, de donde salía en el buque inglés «Scapade», en unión de otros 236, casi todos ellos monjas y clérigos de Santander y Asturias.

—¿...? —El estado social en Santander era desastroso. Dominaban la CNT y la FAI, exclusivamente, que habían arrollado a los demás partidos del Frente popular. Después del último bombardeo aéreo de mediados de enero en la capital cántabra, los rojos asesinaron bárbaramente a casi todos los presos del barco alojados en la bodega número 2, utilizando ametralladoras y granadas de mano. Entre las víctimas caídas estaban seis estudiantes de la Universidad internacional de la Magdalena, a cuyos directivos les dejaron presos en poder del Frente popular antes de regresar aquélla en su expedición colectiva. Por cierto que, entre dichos alumnos, uno de la Es-

cueña de Ingenieros de Caminos y el presidente de la Juventud Católica de Valencia, señor Corvin. Todos murieron como mártires a los gritos de ¡viva Cristo Rey! y ¡viva España!

—¿...? —Desde el 12 de noviembre a la misma fecha de febrero, los rojos asesinaron, por el sistema del «paseo», otras 3.207 personas de orden, entre ellas muchas mujeres y niños que sacaban de sus casas, generalmente de noche.

—Bueno; pero usted, ¿cómo pudo escapar de Santander?

—Pues, milagrosamente. Yo me encontraba allí muy perseguido y últimamente amenazado, cuando, por mediación de una religiosa del Sanatorio en que estaba refugiado, se me hizo entrega de un salvoconducto del Gobierno (!) de Vizcaya.

—Allí, en Bilbao... —No crea usted. En Bilbao el culto es normal y también hay orden en la vida ciudadana; pero cada día escasean más los víveres, comiéndose carne de caballo, de burro, de gato, de perro, de gaviota y ¡hasta de rata!... Y para qué decir lo que escasean el pan, el aceite, el azúcar, etcétera, faltando casi totalmente el carbón.

—Ese Gobierno (!) vasco... —Parece ser que no está dispuesto a rendirse ante las presiones de los rojos, que van, poco a poco, imponiéndose con sus seis periódicos y múltiples organizaciones. Tienen unos

cincuenta y dos mil hombres sobre las armas—de ellos más de treinta mil en los frentes—y se encuentran bastante fortificados y atrincheros, no careciendo de material artillero, aunque sí de municiones para fusil. Tengo entendido que siguen fabricando, especialmente granadas de mano y para aviones (unas quinientas diarias) en distintas fábricas de la Euzkalduna y de Galdácano.

—¿...? —Sí; los bombardeos aéreos en Bilbao provocaban fuertes reacciones, como el asesinato de 350 rehenes, ocurrido el 4 de enero.

Ahora—prosigue nuestro interlocutor—la CNT y la FAI se tienen repartidas las calles de Bilbao y, en cada una de ellas, las casas y pisos, con listas de las personas para asesinar, como réplica inmediata a futuras incursiones aéreas.

—¿...? —El puerto de Bilbao se encuentra minado por nuestros barcos, habiéndose hundido, por choque con las minas, 16 buques, algunos de bastante tonelaje, que pretendían entrar en la barra y en la ría con víveres o material de guerra. El bloqueo es bastante efectivo, lo mismo que el de Santander. De esta provincia no permiten el pasot a Bilbao de carnes, queso, leche, ni manteca, decomisando incluso los que compran algunos viajeros para sus propias necesidades.

—Se le nota, por lo desmejorado, que habrá usted pasado lo suyo...

—Claro, que he perdido bastante peso. ¡He sufrido tanto moralmente! Pero todo se olvida al cruzar la frontera de la zona liberada por el glorioso Ejército del generalísimo y al saludar la bendita bandera roja y gualda, así como el ver aquí, en Burgos y en Sevilla, el ritmo de la vida de la «retaguardia», que se desarrolla tan adecuada y entusiasta, como el continuo y victorioso avance de las avanzadas de los frentes, que presagio cierto el próximo desenlace de la victoria.

ANTONIO CANTOS

### Deberes patrióticos del momento

### Oro para la Junta Técnica del Estado!

### DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

#### VILLANUEVA DE LA VERA

#### Segunda entrega

Don Adolfo Tomé Ferrero, don Antonio Garvín Frias y herederos de doña Antonia Infantes, cinco gargantillas, dos con colgante; diez y ocho pares de pendientes y tres colgantes de oro bajo; un pendiente de oro de ley.

Doña Encarnación García Timón, un par de pendientes de oro bajo.

Doña Agustina Martín González, un par de pendientes y una cruz de oro de ley.

Doña Marcelina Ambrosio, un par de pendientes rotos de oro bajo.

Don Froilán Serrano, un pendiente y el colgante de otro, de oro de ley; un trozo de pendiente oro bajo.

Don Esteban Pérez García, un par de pendientes de oro bajo.

Don Pedro Pérez Morcuende, una gargantilla de oro bajo.

Doña Felisa Luíz, un par de pendientes rotos y una gargantilla rota de oro bajo.

Don Santos Merchán, dos pendientes y tres trozos de otros oro bajo.

Doña Juliana Gil Castillo, un par de pendientes y una cruz oro de ley.

Don Eustasio Luis Velasco, una gargantilla con venera oro de ley.

Don Daniel Salinero, un par de pendientes de oro bajo.

Don Francisco Martín Lancha, un par de pendientes de oro bajo.

Don Félix Vázquez, una gargantilla, una cadena y un trozo de cadena de oro de ley.

Don Vicente Sánchez, una gargantilla de oro bajo.

Doña Teresa Sánchez Sánchez, un par de pendientes de oro bajo.

Doña Micaela Pérez, un par de pendientes rotos de oro bajo.

Doña Leonor Salinero, un par de pendientes rotos de oro bajo.

Doña Filomena Ruiz, un par de pendientes rotos de oro bajo.

Doña Bárbara Luis, dos pares de pendientes rotos de oro bajo.

Doña María Ramos, un par de pendientes de oro bajo.

Doña Teresa Feital, un par de pendientes de oro bajo.

Don Agustín Araujo, un par de pendientes de oro bajo.

Don Bernardo Jiménez, un par de pendientes de oro de ley y un aderezo de oro bajo.

Doña María Acosta, un par de pendientes de oro bajo.

Don Patrocinio Castañar, tres pares de pendientes de oro bajo.

Doña Benita Araujo, una cruz de gargantilla rota de oro de ley.

### EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342

— CACERES —

### Novilla Schwitz

3 años para segundo parto y aborta 8 meses, misma raza, ambas legítimas importadas de Suiza.

Se venden o cambian por ganado holandés.

Fábrica de cal, San Antonio.

### A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.

TELÉFONO, 258 - CACERES

## AVISO



# La Unión y El Fenix Español

## Compañía de Seguros Reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos y pagando los siniestros con su puntualidad característica.

Capital social y reservas. . . . .	más de 137 millones de Pesetas
Primas recaudadas en España en 1.935 . . . . .	» » 38 » » »
Primas recaudadas en el Extranjero en 1.935 . . . . .	» » 54 » » »
Valor de los inmuebles de su propiedad. . . . .	» » 40 » » »

SUBDIRECTOR EN CACERES

# PIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro 10 - Teléfono 199

LA CHARLA DEL GENERAL

Nuestras fuerzas han continuado su avance en la provincia de Guadalajara, ocupando nuevas posiciones a la altura de Brihuega

Sevilla, 9 (10 n.)—Buenas noches, señores: (con mucha sal). Y luego por lo bajito (de nuevo buenas noches, señores).

Continuamos asistiendo al fin de la pesadilla que pesa sobre los españoles dignos, sobre todos los españoles dignos. Parece que los elementos nos vuelven la espalda y no podemos conseguir el triunfo con la rapidez que deseáramos, porque esta lluvia hace de los campos algo intransitable.

Pero esta pesadilla no es sólo cosa de la que participan los buenos españoles, sino que también participan de ella muchos extranjeros, muchas naciones del mundo.

Así, entre la documentación que se encontró en Málaga cuando a ella llegaron nuestras tropas, se encuentra un cable dirigido al gobierno de su país, por un cónsul americano en Málaga. Los que en dicho cable se contiene es suficientemente eloquente en lo que se refiere a lo que el mundo piensa sobre esto, referente al concepto que las naciones civilizadas tienen de la zona roja, de la persecución que ejercen los marxistas, del estado de anarquía en que viven.

El cable de referencia dice: «Hemos sido invitados por el ministro a abandonar esta capital y que nos traslademos a Barcelona. Yo quiero que se comprenda que a Barcelona no se puede ir, porque allí la vida es imposible y no tenemos garantía ni los funcionarios del consulado ni yo. La vida en Barcelona como en las demás poblaciones de la zona roja, es imposible de todo punto. Yo quiero que intervenga usted cerca del presidente para que si es posible revoque la orden de traslado a Barcelona, porque en estas circunstancias equivaldrá este viaje a un suicidio.»

Es un telegrama, repito de un cónsul extranjero residente en la zona roja. Pero ya pone de relieve que no es solo Barcelona, sino que es en todas las poblaciones donde ese gobierno de Valencia desgoberna, si desgobernar puede llamarse lo que hacen aquellos villanos, que mejor podría decirse latrocinio y no desgobernio.

Efectivamente estos asesinos de Valencia, luego que son tan ladrones no sirven para nada. No pintan absolutamente nada en lo que se refiere a gobierno. Son como tantos otros de la caudrilla. Quien gobierna y dispone y hace y deshace es la FAI. En Barcelona controla todos los movimientos. A Companys le tiene preso, porque habrán de saber mis radioyentes, que la noticia lanzada por un corresponsal hace unos días, no era cierta. Companys no podía salir de Barcelona y de esto estaba yo seguro. No habrían de dejarle los anarquistas por que antes de salir tendrían que errendir cuenta a esa agrupación.

Por eso hace unos días, cuando se hablaba de la fuga de Companys yo dije para mi capote: «tate: Compa-

nys anda mal. Seguramente los de la F. A. I. le han pescado y le tienen sujeto, porque Companys no puede escaparse

Y no me engañaba. Companys está amarradito, como los «gueno». Ha recibido a los periodistas y les ha hecho algunas declaraciones. ¡La enfermedad de las declaraciones! Les ha dicho que se encuentra enfermo, que no puede seguir con una carga tan pesada como es la del gobierno de la Generalidad y que habrán por fuerza de buscarle algún sustituto.

Ya está preparando el camino. Pero ni por esas, Companys. No te salvas ni la «arria». Tu pensabas marcharte con tu hijita que ya previsor, mandaste al extranjero con algunos millones para que no te sirviera de estorbo en tu escapada, pero te van a resultar mal las cosas. No se por qué me está pareciendo.

Y esto les pasará a todos los fanfuches que encabezan las listas de lo gobernantes. Después de todo es naturalísimo. No pueden menos de comprender que los avances de nuestros soldados hacia Levante no se van a quedar así como así en humo de pajas.

El caso es que resulta una cosa curiosa. No es solo ese cónsul americano, del que hemos hablado antes, que siente tal de la zona roja. Sienten lo mismo muchos personajes y personajillos de Francia y de Inglaterra. Se lo callan porque parece que están jugando a la gallina ciega. Pero así es: sienten eso que digo.

Y otras muchas naciones americanas se hacen solidarias del pensar del cónsul del cable. Así, por ejemplo, en una carta que me escribe un amigo mío, me habla de las amenazas por Argentina del famoso Diez Canedo, embajador que fué en aquella nación hasta que el ministro de Estado del estado marxista, pareciéndole que Don Julián (Besteiro), desearía marcharse a las Américas, huyendo de los Hijos de Lenin, le nombró embajador a este profesor de Lógica. Y Diez Canedo, quedó cesante cuando se enteró por radio.

El caso es—me cuenta este amigo mío—, que cuando ya Canedo estaba para cesar en su cargo, fué a visitar al presidente de la república Argentina, y allí se habló de la situación de España. Tomaba parte en el coloquio la señora del presidente de Argentina. Habló Diez Canedo y ensartó una buena serie de disparates (en lenguaje marxista), pero la señora del Presidente, sin hacer caso de nada, comenzó a elogiar la actitud del glorioso Ejército nacional, hablando de Toledo, de Oviedo, de Málaga de la España nacional, con un entusiasmo tal, que el Canedo (seguramente es canero, pero se ha cambiado el apellido), se quedó sorprendido. No sabía que contestar. Expuso argumentos colorados, acusando a los fascistas de delitos, pero la señora aquella digna señora del presidente de Argentina, seguía hablando del espanto que producía saber que habían incendiado las igle-

sias, que habían asesinado a sacerdotes, que se perseguía, se daba muerte a las personas dignas, etc., etc. El jaboncito se las trae, pero así habló esa dignísima señora.

Como esa señora piensa la mayor parte del mundo. Nadie está en la higuera como suele decirse. El mundo se ha convencido de la realidad y conoce ya detalladamente el cinismo de esos cobardes, que cometen los crímenes y luego pregonan por el mundo, a costa del oro robado, que somos nosotros los autores. ¡Cobardes!

(Antes de que se me olvide diré que al terminar mi charla dirigirá la palabra el señor Siurot.)

Y sigo con ellos: Son tan cínicos que después que cometen esos delitos, nos culpan a nosotros. Pero ya dicen que sí, que son ellos. Ahora se ven forzados ya a decirlo todo. Pero se disculpan diciendo que lo hacen por imitarnos a nosotros.

Ahí es á el caso, ese caso único en la historia, del sádico Galarza, esa mujercuela investida con los harapos de un ministro de la Gobernación marxista, que ahora siente parión por las detenciones. Es un caso de desvergüenza consumada... Se dedica exclusivamente a detener personas por todas partes. Diariamente enierra a un montón de ellas sólo por ser'e sospechosas.

Pero eso como ya la medida.

Bien reciente está el caso de un amigo mío que logró evadirse de Santander y viene a Sevilla portador de un abrazo del presidente de la F. A. I. de Santander, con el encargo además que me dijera que esperaban con verdadero afán que entráramos en aquella capital para que terminaran de una vez los desmanes que cometían con la gente.

Sin embargo, ellos procurarán ponerse a salvo. Sólo quedará muriendo en las trincheras esa manada borreguil que es la de siempre, que es la encargada de recibir los paos.

La situación para todos ellos es poco agradable. En Madrid, en la retaguardia, malísimamente. De comer no hay que hablar.

De vez en cuando les reparten algo. Unas veces aceite, pero sin más. Otras veces arroz, pero entonces les falta el aceite y tienen que comerlo así: en blanco, para que sea menos dañino. Poca manteca pone ero (yo entiendo mucho de cocina). De tal forma, que dará pena ver a las chicas de Madrid, tan delgaduchas y, eso sí: que tendrán que ponerse de moda las faldas largas para que no se vean las imperfecciones.

Así están; la moral por los suelos. El dinero en los bolsillos de los dirigentes y viva la Pepa.

Por cierto que tengo una nota que remiten de Varsovia y que es curiosísima. Se trata de un asesinato cometido hace unos días en la persona de un hombre de negocios. El crimen se cometió con el fin de robar. La Policía ha hecho las oportunas investigaciones y ha dado con los autores del hecho. Se trata de dos individuos, uno de los cuales poseía un pasaporte con su correspondiente nombramiento, por el que se le hacía comandante de los milicianos

marxistas de España. Dijo en sus declaraciones que robaba para venir a España a luchar.

¡Digno jefe! Yo lo comprendo todo. Ya desde lejos dando el ejemplo. Ladrón y asesino, dos cualidades inconfundibles.

Para comandante de las milicias rojas, pintaba formidablemente. Podía hacerle competencia al Canallero, que es quien en virtud de un decreto se ha «dignificado» en nombrar a estos ladrones ciudadanos de la España republicana y democrática. ¡Olé ahí!

En «Bilbao» la cosa anda muy mal después de las palizas de Oviedo. ¡Mire usted qué mala suerte! Se niegan los milicianos a ir al frente y de nada sirven unas amenazas muy amenazadoras que les hacen los directivos. Y ya les voy a dejar porque en realidad no merecen que me ocupe de ellos: son tontos.

Por nuestra parte va esto perfectamente. La emisora nacional daba cuenta de que en el mes de febrero habían sido derribados al enemigo 27 aparatos.

Mientras tanto, nuestra escuadra sigue haciéndole de las suyas por esos mares de España, de esta España que nosotros defendemos, porque en tierra, mar y aire, no hay quien.

De operaciones en el día de hoy, ha habido lo siguiente. Claro que si hacemos caso a Mijas estamos perdidos. También comparten el criterio de la Cebrá esas radios marxistas que reinchan con tanta facilidad. Pero lo que ha habido ha sido:

Después de los nueve pueblos que tomaron ayer nuestras fuerzas, han seguido avanzando en el sector de Guadalajara, ocupando hoy algunos más, como Cogollar, Valdearena, Menesegoso y Argacilla.

En el Sur, en el sector de Peñarroya, en un encuentro con el enemigo les hemos recogido veinte muertos, 4 ametralladoras, muchos fusiles, y más material de guerra.

La cosa avanza. Se aproxima—repito—la victoria total. Poco importa que tardemos algo más de lo que pensábamos, cuando las circunstancias son las que se interponen, pero como llegaremos a conseguirlo, todos nuestros deseos quedarán satisfechos. ¡Qué feliz será la Patria, libre ya de sus preocupaciones! Ya se acerca, ya se acerca! ¿Más pruebas? Yo creo que se ve claro...

Y como la noche está de agua y a mí el agua me pone nervioso—como saben los marxistas—, pues es mi debilidad el morapio, no puedo hablar más, porque estoy disgustado con tanta agua. Term no por eso. Buenas noches, señores...

Carpintería Mecánica
Escritorio: San Juan, núm. 12
VENTA DE ASERRIN
Rafael Conde Perozo
Travesía de Puente Nueva a Casas de Carrasco

Para Bocadoillos
Las Bocadoillos
Quitar los bocadoillos...
General Reparto

LA ARABIA
Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de Lucas Boticario
CAÑAVERAL (Cáceres)
Casa en Madrid: Caballero de Gijón, 10 y 12
NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

# EXTREMADURA

## Información Internacional

### En las elecciones que se celebrarán en Bruselas el jefe rexista Degrelle opondrá su candidatura a Van Zeeland

#### EL GOBIERNO DE HUNGRÍA DESMIENTE UN SUPUESTO GOLPE DE ESTADO

Budapest.—El Gobierno de Hungría ha dado a la publicación por mediación de su ministro de Estado, una nota en la que hace constar que son falsos los rumores que han circulado sobre un supuesto golpe de Estado en Hungría.

Han sido tomadas todas las medidas encaminadas a evitar la circulación de estos rumores y el ministro de Estado ha encargado a todos los representantes de Hungría en los países del mundo haga saber que son rumores absolutamente falsos, haciendo constar al mismo tiempo que Hungría protesta de todo esto, que no son más que campañas en contra de la política húngara.—(R. Castilla.)

#### LOS ESTUDIANTES HUNGAROS INCENDIAN UN DIARIO DE BUDAPEST

Budapest.—Los estudiantes han protestado contra un artículo que el autor judío Ignotus publicó en uno de los diarios maglares.

Se encaminaron en consecuencia a la redacción de este periódico incendiándolo a y cogiendo al autor del artículo, que hubiera sido linchado por las masas estudiantiles de no haber llegado a tiempo la Policía.

Han sido arrestados varios estudiantes hasta tanto el hecho se esclarezca.—(R. Castilla.)

#### SE CREA UNA OFICINA INTERNACIONAL DE NO INTERVENCIÓN

Berlín.—En consecuencia del plan aprobado en materias de no intervención, se ha creado una oficina mundial de no intervención.—(Radio Castilla.)

#### ASISTIRA A LA CORONACION DE JORGE VI UN REPRESENTANTE DEL PAPA

Ciudad del Vaticano.—En las fiestas de la coronación del rey de Inglaterra, Jorge VI, estará representada la Santa Sede por uno de los príncipes de la Iglesia, cuyo nombre no se conoce aún.

Es la primera vez que un representante de la Iglesia católica asiste a un acto celebrado por un Estado no católico. No obstante, se ha hecho constar que el cardenal que represente a Su Santidad el Papa, no tomará parte en las ceremonias religiosas.—(R. Castilla.)

#### SE REUNE DE NUEVO EL GRAN CONSEJO FASCISTA

Roma.—En la reunión que el Gran Consejo fascista celebró ayer tarde, presidida por el Duce, se acordaron los siguientes puntos de vista:

Que todos los administradores del Estado deberán inscribirse en el partido y que deberán ser admitidos todos los excombatientes de la guerra imperial.—(R. Roma.)

#### EL VIAJE DE MUSSOLINI A TRIPOLI

Nápoles.—Ayer salió de Nápoles el piroscifo que conducía 140 periodistas que se encaminan a Trípoli para acompañar a Mussolini a las grandes maniobras que se celebrarán.

Se encuentran representadas en estos periodistas quince naciones europeas.—(R. Roma.)

#### LA PRENSA DE TRIPOLI COMENTA EL VIAJE DEL DUCE

Trípoli.—Los periódicos árabes de Trípoli comentan con satisfacción el viaje de Mussolini a aquella región y le dan la bienvenida en nombre de Libia.—(R. Roma.)

#### ITALIA PARTICIPARA A LA GRAN FERIA MUNDIAL DE NUEVA YORK

Nueva York.—Los italianos que residen en Nueva York, han expresado su satisfacción por haber sabido que Italia participará a la gran feria mundial que se celebrará en Nueva York.—(R. Roma.)

#### PORTUGAL DICE QUE NO HA RETIRADO SUS PROPUESITAS

Lisboa.—El departamento de negocios exteriores de Lisboa ha publicado una nota en la que hace constar que Portugal sigue firme en sus postulados y que son falsos los rumores de que haya retirado sus proposiciones del Comité de no intervención.

Ha manifestado que Portugal no tiene contacto alguno con Rusia ni quiere tenerlo, y por lo tanto detesta el que los barcos rusos toquen los puertos portugueses.—(R. Roma.)

#### COMENTARIOS DE LA PRENSA ALEMANA AL VIAJE DE MUSSOLINI A TRIPOLI

Berlín.—Con motivo del viaje del Jefe del Gobierno italiano a Trípoli, el periódico berlinés «Der Boersen Berliner Zeitung» publica una interesante información, refiriéndose a los trabajos que Italia ha llevado a cabo en esa colonia, y poniendo de relieve la importancia de este viaje. De dicho periódico que hace años fué Mussolini a Trípoli pudiendo considerarse aquel viaje como el principio, siendo este segundo viaje una marcha triunfal.—(R. Roma.)

#### ¿PRESENTARA SU DIMISION BALDWIN?

Londres.—Se afirma en los círculos políticos londinenses que el primer ministro del gobierno inglés, Mr. Baldwin presentará en breve la dimisión de su cargo, suponiendo que le sucederá Mr. Thomas. La dimisión será presentada por Baldwin antes de las fiestas de la coronación de Jorge VI.—(R. Roma.)

#### LOS CONFLICTOS SOCIALES

Londres.—De cuatro a cinco mil conductores y conductores de autobuses se han declarado en huelga en el distrito industrial.

Por esta causa en la provincia de Leanshire y en el Este y Oeste de Escocia, el tráfico de autobuses está casi totalmente suspendido.

#### UNA COMISION COMERCIAL DE CHECOSLOVAQUIA EN ROMA

Roma.—Una comisión comercial de

Checoslovaquia, con el ministro de Comercio a la cabeza, ha llegado a Roma para entablar algunas negociaciones.

#### COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

París.—Los periódicos correspondientes al día de ayer se ocuparon extensamente de la cuestión de los voluntarios yugoeslavos que fueron detenidos a bordo de un buque francés.

Todos coinciden en advertir la responsabilidad que para Francia constituye un hecho de esta índole.

#### SIGUEN PASANDO VOLUNTARIOS EXTRANJEROS

París.—«L'Echo de Paris» informando acerca de las violaciones de los pactos de neutralidad da cuenta de que el día primero de marzo pasaron por Cerbere 147 voluntarios extranjeros con destino a la zona roja de España.

#### UN SERVICIO DE LA POLICIA FRANCESA

París.—«Le Matin» informa de que por la policía francesa han sido detenidos dos camiones en los que se transportaban cuatro motores de avión y cuatro hélices para los mismos.

#### EL GOBIERNO DE FRANCIA EMBARGA 130 KILOS DE ORO ESPAÑOL

París.—Según informaciones de los periódicos, el Gobierno francés ha decretado el embargo de 130 kilos de oro español, como garantía de unas letras que fueron giradas por el Gobierno Giral.

El libramiento está extendido a nombre de José Giral y Enrique Ramos.

#### PROYECTOS DEL GOBIERNO BELGA

Bruselas.—El Gobierno ha preparado un proyecto para auxiliar a las víctimas de la guerra de España.

Esta idea del Gobierno belga la motiva el que la Cruz Roja Internacional cuenta con pocos fondos para atender a sus fines.

Por de pronto el Gobierno belga enviará una circular a Ginebras para que desde allí se dirija una comunicación a todos los países del mundo exponiendo la idea.

#### LA NOTA DEL GOBIERNO DE WASHINGTON A ALEMANIA

Londres.—Se tienen noticias de que la nota del Gobierno de Washington, al de Alemania con motivo de las manifestaciones del alcalde judío señor Laguardia, no ha producido resultado satisfactorio.

#### MAS HUELGAS EN INGLATERRA

Londres.—Los obreros de la fábrica de motores de aviación «Rols Royls» se han declarado en huelga.

#### TAMBIEN EN IRLANDA

Dublín.—Se han declarado en huelga

los obreros que trabajan en el ramo de electricidad y gas.

Los vecinos han hecho gran acopio de velas, porque no quieren pasar a oscuras las crudas noches del invierno, más duras por las frecuentes e intensas nevadas que actualmente se registran en esta región.

#### Y SIGUE LA NEUTRALIDAD

Berlín.—25 buques soviéticos han pasado el Mar Negro en 15 días, cargados de material de guerra para España.

Antes, cuando se creía que el control marítimo iba a empezar el seis de marzo, el movimiento marítimo fué muy intenso.

#### ACUERDO ENTRE ALEMANIA E ITALIA

Roma.—El ministro de Relaciones exteriores de Italia y el embajador de Alemania en Roma, han firmado un tratado sobre el turismo de los alemanes en Italia y sus dominios.

#### EL VIRREY GRAZIANI CONDECORADO

Roma.—A propuesta del Duce le ha sido concedida al Virrey de Etiopía, Mariscal Graziani, la Gran Cruz de la Orden Militar de Saboya.

#### LAS PROXIMAS ELECCIONES EN BRUSELAS

Bruselas.—El señor Van Zeeland ha anunciado que presentará su candidatura contra la del jefe rexista León Degrelle, sin apoyarse en ningún partido.

Como los comunistas permanecerán neutrales en la contienda, Van Zeeland y Degrelle serán los únicos candidatos.

A estas elecciones se les concede mucha importancia, porque de su resultado depende la orientación de la política interior de Bélgica.

#### LA SESION DE LA CAMARA FRANCESA

París.—La Cámara ha aprobado por 470 votos contra 46 el empréstito para la defensa nacional.

Los comunistas votaron a favor del proyecto de Gobierno.

#### UNA INFORMACION DE «L'ECHO DE PARIS»

París.—El periódico «L'Echo de Paris» dice que por informaciones recibidas de Rotterdam, en aquella ciudad un representante de los rojos de Valencia ha hecho un pedido de 10.000 ametralladoras «Bergmann», 6.000 fusiles «Mauser» y un millón de cartuchos de fusil.

En Copenhague otro delegado del gobierno rojo ha pedido 12 cañones y municiones.

**FAJAS DE TODAS CLASES**  
Confecioneros: F. Cortés  
Sancti, 21, pral. - Cáceres